第二十一讲　免疫
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 1. (2018届连云港模拟) 某人接种了“甲型H1N1流感”疫苗，一段时间后体内出现了相应的抗体，产生抗体的细胞是(　　)

A. 效应B细胞　　B. 效应T细胞
C. 记忆细胞　　D. 巨噬细胞
 2. (2018届徐州模拟)免疫活性物质是免疫系统中重要的组成成分。下列关于免疫活性物质的叙述，正确的是(　　)

A. 抗体、淋巴因子均是免疫活性物质　　B. 抗体来源于效应T细胞
C. 抗体的化学本质是核酸　　D. 抗体能促使靶细胞裂解死亡
 3. (2018届盐城模拟)下列过程不属于体液免疫过程的是(　　)

A. 抗原刺激B细胞　　B. 形成浆细胞
C. 形成效应T细胞　　D. 抗体与抗原的特异性结合
 4. (2018届扬州模拟)下表中哪项不属于人体感染肝炎病毒时发生的免疫反应(　　)

	
	项目
	变化

	A
	吞噬细胞
	活动加强

	B
	效应B细胞
	迅速增殖产生大量记忆细胞

	C
	效应T细胞
	与肝炎病毒入侵的肝细胞密切接触

	D
	相应抗体
	与肝炎病毒发生特异性结合


 5. (2018届镇江模拟)下列有关人体特异免疫的叙述中，错误的是(　　)

A. 特异性免疫包括体液免疫和细胞免疫
B. 体液免疫中，浆细胞也能识别抗原
C. 效应T细胞与靶细胞密切接触后使后者裂解
D. HIV主要攻击T淋巴细胞使人体丧失部分特异性免疫能力
 6. (2018届徐州模拟)在体液免疫和细胞免疫中都能出现的现象是(　　)

A. 产生抗体　　B. 与靶细胞密切接触
C. 导致靶细胞破裂　　D. 产生记忆细胞
 7. (2018届镇江模拟)二次免疫中能直接产生大量抗体的细胞是(　　)

A. 吞噬细胞　　B. 记忆细胞[]
C. 效应T细胞　　D. 浆细胞
 8. (2018届扬州模拟)下列关于人体免疫的叙述错误的是(　　)

A. 吞噬细胞吞噬病原体属于非特异性免疫
B. 体液免疫具有特异性，细胞免疫则没有
C. 体液免疫过程中能产生记忆细胞
D. 过敏反应是免疫功能过强引起的
 9. (2018届宿迁模拟)下列关于艾滋病的说法，正确的是(　　)

A. 艾滋病是一种遗传病
B. 艾滋病病毒主要攻击B淋巴细胞
C. 艾滋病主要通过握手和拥抱传播
D. 艾滋病又称获得性免疫缺陷综合征(AIDS)

10. (2017届徐州模拟)结核杆菌感染人体并侵入细胞后会引起结核病，体内接触该靶细胞并导致其裂解的免疫细胞是(　　)

A. 浆细胞　　B. T淋巴细胞　　C. B淋巴细胞　　D. 效应T细胞
11. 将某抗原先后两次注射到同一个小鼠体内，其体内抗体水平的变化如右图所示。下列叙述中，不正确的是(　　)
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A. 该过程属于细胞免疫
B. A的形成主要与记忆细胞增殖分化有关
C. 再次注射抗原发生的反应比初次反应更强
D. 抗体是由效应B细胞(浆细胞)分泌的
12. (2016届苏州模拟)下列免疫环节不属于体液免疫的是(　　)

A. B细胞增殖分化形成浆细胞和记忆细胞
B. 浆细胞合成并分泌抗体
C. 效应T细胞与靶细胞密切接触
D. 记忆细胞受相同抗原刺激后迅速增殖分化
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13. (2018届南京模拟)下图表示人体的特异性免疫过程，请据图判断下列说法中错误的是(　　)
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A. 细胞a是吞噬细胞，对抗原的识别没有特异性
B. 细胞f能够在抗原的直接作用下产生抗体
C. HIV侵入人体对④⑤尤其对④有破坏作用
D. 抗原侵入人体后，一般都需要④⑤共同作用
14. (2018届扬州模拟)图示为某些生物学概念间的关系，其中Ⅰ代表整个大圆，Ⅱ包含Ⅳ。下列各项不符合图示关系的是(　　)
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A. Ⅰ体液　Ⅱ细胞外液　Ⅲ细胞内液　Ⅳ组织液
B. Ⅰ突触　Ⅱ突触前膜　Ⅲ突触后膜　Ⅳ突触间隙
C. Ⅰ免疫细胞　Ⅱ淋巴细胞　Ⅲ吞噬细胞　ⅣT细胞
D. Ⅰ免疫　Ⅱ特异性免疫　Ⅲ非特异性免疫　Ⅳ细胞免疫
15. 若右图为小鼠某种淋巴细胞，下列分析中不正确的是(　　)
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A. 该细胞可能是浆细胞，可由记忆细胞增殖分化而来
B. 该细胞若是浆细胞则它分泌的物质可能是抗体
C. 图中可见细胞内生物膜在结构上具有一定的联系
D. 图示物质运输、分泌过程与线粒体无关
16. 如图表示免疫反应过程，其中①～⑦表示相关物质或细胞。下列有关叙述，正确的是(　　)

[image: image7.png]



A. 只有细胞⑦能特异性地识别抗原
B. ③、⑦的功能各不相同，根本原因是DNA不同
C. 二次免疫时，③只能由②增殖、分化而来
D. ⑤能与相应抗原发生特异性结合
17. 右图为吞噬细胞杀灭病菌的示意图，请据图回答：
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(1) 吞噬细胞对病菌的这种吞噬作用与细胞膜的　　　　有密切关系，该过程属于　　　　免疫。
(2) 在体液免疫中，吞噬细胞在吞噬病菌后，还能对其进行处理，暴露出这种病原体所特有的　　　　，并将抗原呈递给T细胞，T细胞再将抗原传递给B细胞，B细胞受到刺激后，经增殖并分化为　　　　细胞和　　　　细胞。
(3) 当病菌进入细胞内部时，则　　　　细胞可与被抗原入侵的宿主细胞密切接触，并使细胞裂解，使病原体失去寄生的基础。
18. 下图表示人体免疫的部分过程，请据图分析并回答问题：
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(1) 图甲表示　　　　细胞参与免疫的过程，它构成人体的第　　　　道防线。
(2) 图乙的免疫过程属于特异性免疫中的　　　　免疫，其特异性识别抗原的结构基础是[　　]　　　　(括号内填数字编号)。
(3) 图乙中， b细胞的名称为　　　　　　　　　。图中能特异性识别抗原的细胞或物质有　　　　(填写字母序号)。
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17. (1) 流动性　非特异性　(2) 抗原　浆(效应B)　记忆　(3) 效应T

18. (1) 吞噬　二　(2) 体液　[④]糖蛋白(受体)　(3) 记忆B细胞　abd
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